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г. Петропавловск-Камчатский

            Цель: познакомить учащихся с именем прилагательным, как частью речи.
            Задачи:

            Образовательные

- организовать деятельность учащихся на выявление общего понятия о прилагательном как части речи, которая отвечает на вопросы КАКОЙ? КАКАЯ? КАКОЕ? КАКИЕ? Обозначает признак предмета. 

- формировать учебные универсальные действия.                   

              Развивающие:  

- развивать внимание, память, орфографическую зоркость. 

              Воспитательные:

- вызвать интерес к уроку, пробудить чувство взаимопомощи, взаимовыручке.
             Планируемый результат: сформировать общее представление об имени прилагательном, как слову, называющим признаки предметов

 Тип урока: урок изучения нового материала с использованием проблемно-диалогической технологии и технологии оценивания образовательных достижений.

Формы организации учебной деятельности:  индивидуальная, дифференцированная, работа в группах, в парах.
 Методы: проблемный, частично-поисковый, фронтальная беседа.

  Оборудование: рабочая тетрадь, интерактивная доска, ученическая доска, схема алгоритма, карточки с заданиями, учебник Русский язык В.П.Канакина, В.Г.Горецкий часть 2.
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1.Организационный момент

2.Актуализа-ция знаний
	Мотивация к учебной деятельности.

Приветствие «Здравствуйте»
 Минутка чистописания. 

-Сегодня мы будем прописывать букву…
-А какую, догадайтесь, обратив внимание на таблицу. Какая буква чаще встречается в таблице?
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-Она 12 в алфавите.
-Что еще вы знаете об этой букве?

-Для чего вам нужен такой вид работы ?
-Пропишите эту букву 3 раза, в соединении с буквами а, о, л

-Отгадайте загадку, а вы знаете значение слова « загадка»?

 (Отдельному ученику было дано Д/З Найти в словаре Ожегова значение слова- ЗАГАДКА)
-Но есть и переносное значение этого слова: нечто необъяснимое, непонятное
Сама-бурая

Ест – зеленое

Даёт – белое 

Словарная работа

 1-ый ребенок работает у доски, проговаривая слова, выделяет орфограммы.
2-ой ребенок определяет части речи каждого слова.
-А какие орфограммы вы закрепили , выполняя это задание?

-На какие группы , вы бы разбили эти слова ?

-По какому признаку делили?


	Учащиеся поочередно касаются пальцев  рук своего соседа , со словами Желаю (большой палец) , успеха (указательный), большого (средний) , во всем (безым.) и везде (мизинец) . Здравствуйте – прикасаясь ладонью.
Буква К обозначена звуками [к] и [к`], согл.,

глухой, парный.

Написать каллиграфически, аккуратно, соблюдать наклон, высоту буквы.

-Из словаря Ожегова я узнал, что загадка -это изображение, выражение, нуждающееся в разгадке, истолковании.
-Это корова!
Корова, карандаш, медведь, мороз, морковный, работа, дежурный, хороший, морозный, арбузный, молочный

-Написание безударной  проверяемой и непроверяемой гласной, парной согласной в конце слова.
-По вопросам , слова существительные , отвечают на вопрос КТО? ЧТО? И слова отвечающие на вопрос какой?

	Регулятивные УУД
Самостоятельно формулировать тему и цели урока;

Составлять план решения учебной проблемы совместно с учителем;

Работать по плану, сверяя свои действия с целью,

корректировать свою деятельность;

В диалоге с учителем

вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности своей работы и работы других в соответствии с этими критериями.



	3. Проблемный вопрос
	-Что же мы еще не знаем? 
-Какой  у  вас  возникает  вопрос?

	- А мы не можем определить часть речи этих слов. 
-Какая эта часть речи?

	Познавательные УУД

Вычитывать все виды текстовой информации: фактуальную, подтекстовую, концептуальную;

Пользоваться разными видами чтения: изучающим, просмотровым, ознакомительным;

Извлекать информацию, представленную в разных формах (сплошной текст; несплошной текст – иллюстрация, таблица, схема);

Перерабатывать и преобразовывать информацию из одной формы в другую (составлять план, таблицу, схему);

Осуществлять анализ и синтез;

Устанавливать причинно-следственные связи;

Строить рассуждения. 
Коммуникативные УУД

Оформлять свои мысли в устной и письменной форме с учётом речевой ситуации;

Адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач; владеть монологической и диалогической формами речи;

Высказывать и обосновывать свою точку зрения;

Слушать и слышать других, пытаясь принимать иную точку зрения, быть готовым корректировать свою точку зрения;

Договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности;

Задавать вопросы.

	4.   Постановка учебной задачи,цели урока  
5.Исследовательская работа.                                           
	Какие цели каждый из вас ставит перед собой, чтобы вы хотели узнать об этой части речи?

А с помощью каких средств можно достичь желаемых результатов?
-Вспомните по какому алгоритму мы работали с другими частями речи?

-Я предлагаю вам провести исследовательскую работу , используя алгоритм « Части речи», чтобы ответить на возникшие вопросы по неизвестной части речи, для этого нужно:
1.Познакомиться с новой частью речи

2.Уметь находить эти слова  и использовать их в своей речи.
Работа в группах:

1гр. – слова  мяч, яблоко, сапоги, девочка
2гр.- ландыш , дети, медведь, дерево

-Составьте словосочетания из полученных слов, прикладывая слова из конверта, задавая вопрос.
- К какому выводу пришли , проводя исследование ?


	-Как называется эта
часть речи? Что обозначает?
-На какой вопрос отвечает?                  

-С помощью  учителя, учебника, своих  знаний.

Мяч круглый.                  Яблоко сладкое.

Ландыш душистый.      Дерево высокое.
Мальчик  добрый.          Дети дружные.
Медведь большой.          Сапоги желтые. 
-Эти слова связаны существительным, обозначают размер, вкус, характер, цвет, запах. Отвечают на вопрос: КАКАЯ? КАКОЙ? КАКОЕ? КАКИЕ?


	

	6. Открытие новых знаний.
	-Я предлагаю вам поработать в группах, и выполнить задание.
Алгоритм:

1.Читаю слово

2. Что обозначает?

3. На какой вопрос отвечает?

4. Какой частью речи является?

-Выберите  и приложите близкое по смыслу слово на полоске, к существительному.
-Определить на какой вопрос отвечает, что обозначает? 
- К какому выводу пришли , проводя исследование ?

-К какому выводу вы  пришли,  проведя исследование?
-А как одним словом можно назвать все эти характеризующие слова?

-Какие цели вы ставили перед собой?
-На все вопросы вы нашли ответ?
 -Ответили вы на главный вопрос?
- А может кто-то из вас предполагает, как называется эта часть речи? Вспомните, что вы делали с полосками слов, которые дали характеристику каждому существительному.

	Мяч круглый.                  Яблоко сладкое.

Ландыш душистый.      Дерево высокое.
Мальчик  добрый.          Дети дружные.
Медведь большой.          Сапоги желтые. 
-Эти слова ,отвечают на вопрос: КАКАЯ? КАКОЙ? КАКОЕ? КАКИЕ?

-Они связаны существительным, обозначают размер, вкус, характер, цвет, запах. 
-Признак предмета.

-Узнать , как называется эта
часть речи? Что обозначает?
-На какой вопрос отвечает?  
-Нет                

-Нет, не ответили.
-Прикладывали, прилагали

Ответы детей.
	

	7. Первичное закрепление. Формулировка темы урока.
	-Где мы  можем проверить все наши предположения ?

- Откройте учебник и прочитайте правило на с.86

-Что вы узнали из этого правила? 
-Какой главный вопрос стоял перед вами в начале урока?
-Верны ли наши предположения?
-Можем мы теперь сформулировать тему урока? 

-Давайте вернемся к словарной работе. -Можете ли вы теперь определить часть речи этих слов? 
-Как?

-Какой частью речи являются слова молочный, морковный хороший, арбузный?

-Чему вы будете учиться на уроке?
	 -  В учебнике. 
-Название этой части речи и что она обозначает признак предмета.
-Узнать название этой части речи и что обозначает.

-Да, все предположения верны.
-Да, можем. Имя прилагательное.

- Да, определим. 
-Задать вопрос.

-Эти слова являются именами прилагательными.

-Выделять имена прилагательные.
	Личностные УУД

Интерес к изучению языка;

Осознание ответственности за произнесённое и написанное слово.

Учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу. Ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, на самоанализ и самоконтроль результата. Способность к самооценке и на основе критериев успешной деятельности.



	8.Физминутка
	Музыкальная физминутка.
	

	9. 
	-Вспомните, что вы узнали в первой части нашего урока?

Вам предлагается текст


-Ваша задача, внимательно просмотреть, прочитать и определить всё ли верно, в данном тексте?

-А какие прилагательные подойдут к этому тексту?

-Посмотрите какие прилагательные предлагает автор этого текста и, прочитайте его еще раз.

-Какова роль прилагательных в тексте? -Какой вывод можно сделать?
	-Познакомились с новой частью речи- имя прилагательное, выяснили на какой вопрос отвечает и что обозначает признак предмета, связано с существительным.

-Нет, в этом тексте не хватает прилагательных.

Ответы детей.

Имена прилагательные.

Прилагательные нужны для красоты речи, подробного описания предмета.
	

	10.Закрепление

11.Самостояте-льная работа с взаимопроверкой.


	Учебник (текст)

Стр.91 упр.157.

-Прочитайте задание. Составьте и запишите из данных слов предложение.
Работа в парах.

-На карточке предложено задание. Вам нужно подобрать родственные имена прилагательные, определив при этом часть речи прописанных слов.
	Летней ночью на лесной опушке распустился голубой колокольчик.
Синеть, синева, синий.
Пугать, испуг, испуганный.
Зелень, зеленеет, зелёный.
Грубость, грубить, грубый.
Молодит, молодость, молодой.
	

	12. Итог урока.
	-Назовите тему урока ?

-Что нового вы узнали на нашем уроке?

Достиг ли ты поставленных целей.

Оцените наш урок и каждый свою работу.
-Возьмите жетоны. 

Красные-те, кто не понял тему.

Желтые- кто, еще сомневается

Зелёные – кто уверен, что понял тему урока. 
-Положите эти жетоны в нашу «вазу знаний».
-Посмотрите! Какая она получилась?

-Значит нам есть над чем ещё работать! Значит мы ещё не всё узнали о новой части речи – имя прилагательное.
	- Имя прилагательное.
- На какой вопрос отвечает, что обозначает, для чего служит.
-Разноцветная!
	

	13.Рефлексия
	Урок подходит уж к концу!

И требует оценки

Прошу его, вас оценить,

Но прилагательными только!

Каким он был? Отличным, скучным?

Хорошим, может быть плохим?

Совсем ненужным, бесполезным?

Иль поучительным? Каким? (Ответы детей)
	

	14. Домашнее задание творческого характера.
	Придумать загадку, используя прилагательные.

        
	


От (тёплых) лучей ожила земля.


 Вот и (первая) травка. (Тонкие )


 веточки деревьев тянутся к 


 свету. Лес ждёт (тёплых ясных) дней.








